

## 魅力牡丹区

## 牡丹区多管齐下提升居民幸福感

本报讯(通讯员 郭玉华 赵庆军 户忠祥)9月12日,笔者从牡丹区牡丹街道办事处获悉,今年以来,该街道围绕创建全国文明城市的点位要求,进一步加强举措,狠抓落实,先后策划停车位近千个、非机动车停车位2000余米;组织专业施工队伍对古园、赵楼、百花等社区的街巷墙面进行粉刷美化,辖区面貌焕然一新。

牡丹街道是牡丹区全力做好

“靓城行动”攻坚提升的代表之一。今年以来,该区开展了停车秩序、老旧小区、文明交通、建筑工地、文明养犬、环境卫生、背街小巷等7个集中治理,以及线杆线缆、校园周边、小广告等3个专项治理。

“我们进一步压紧压实创建全国文明城市的目标责任,实行网格包联管理,23名科级干部包保重难点部位,管区、社区、机关等干部人员在创城工作中责任明

晰,网格明确。”牡丹街道党工委书记李杰表示,在创城网格化管理中,做到“网上有格、格上有点、点上有人、人尽其责”,提升了责任意识,压实工作举措。

牡丹区建立健全创城工作体制机制,优化完善网格包联责任制,创城工作扎实推进。该街道结合区执法、通信等部门,按照“规范、有序、安全、美观”的原则,逐步对辖区内的所有街巷线缆进行了规范治理。

新增和更换创城公益宣传1万余平方米,有效提升了创城氛围。高标准完成了百花园文明创建工作,重点打造了洪福、赵楼、焦庄、杨庄等一批村级新时代文明实践站,成为居民娱乐活动的好去处。

同时,牡丹街道进一步规范整治了沿街商铺的店外经营、乱搭乱建、乱停乱放等行为,使之秩序井然。结合“四清”行动,加大对黑臭水体、小散乱污和危废固

废的治理力度,常态化严格监管施工工地防扬尘措施实施,年度雨污分流改造工作高质量完成,新修道路11.1公里,新铺下水道16.8公里,清理沟渠9公里,辖区形象得到有效提升。

目前,牡丹区正突出抓好停车管理、架空管线、建筑围挡以及老旧小区家属院四大方面的专项治理工作,不断提升城市形象,提升居民的获得感、安全感、幸福感。

## 牡丹区两村庄入选全省景区化村庄

本报讯(通讯员 郭玉华 高志房 杨云)9月6日,山东省文化和旅游厅公布第三批全省景区化村庄名单,牡丹区高庄镇吕集村、黄堽镇王庄行政村榜上有名,成为第三批全省景区化村庄。

据悉,为提升乡村旅游发展质量和综合效益,助力乡村振兴战略,省文化和旅游厅实

施了景区化村庄评定工作,获得命名的村庄将突出发展特色,进一步丰富旅游内涵,为促进当地乡村旅游发展注入活力。

吕集村通过引导在外能人返乡创业,大力发展生态观光农业,走出了一条“农业+旅游+合作社”的致富模式。以建设社会实践基地为目标,以驴聪聪农场为资源基础和平

台,进行乡村旅游村庄建设,按照景区的总体功能布局,打造集现代农业、农业文化修学、农耕田园体验等为一体的产业链条。将启动“乡村记忆工程”建设,打造成集生产体验、学习教育、怀旧休闲为一体的教育基地。

近年来,黄堽镇王庄行政村着力发展观赏牡丹、特色瓜果种植等农业,带动了

服务物流、休闲旅游、餐饮娱乐等行业发展,形成了牡丹种植、牡丹产品加工及销售、文化旅游为一体的产业链条,初步建成乡村现代产业体系,有效带动农民致富增收。同时对村庄的基础设施进行提升,建设了音乐喷泉,对观景湖四周、广场凉亭、石亭、乡村大舞台、进村牌坊等进行了美化亮化。

## 传承刻铜艺术

9月12日,在牡丹区建林刻铜艺术工作室,高庄镇村民郑建林在进行刻铜艺术品制作。10年前,郑建林从北京返乡创业,专职传承和创新刻铜艺术,将传统文化中的诗、书、画、刻与传统刻铜技艺相结合,逐步形成了自己的独特风格,其铜刻作品多次参加大型“手造”艺术展览会,广受业内人士赞誉。

通讯员 郭玉华 蒋硕 摄



## 志愿服务中秋

9月8日,在牡丹区吴店镇新时代文明实践所,该镇志愿者指导小朋友制作月饼。当日,该镇组织开展“我们的节日·中秋”文明实践活动,为孩子们讲解中秋节的起源、传说以及传统习俗,并将制作好的月饼送到部分老人家中,倡树美德健康生活方式。

通讯员 刘婷婷 史琳 摄



## 1.95亿元创贷助5678人创业就业

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 聂素芹 孔得旺)“得益于牡丹区的返乡创业政策,我们实实在在地赚到钱了。”9月12日,牡丹区安兴镇返乡创业村民、菏泽金泓电子有限公司总经理华国信表示,他切实享受到了返乡创业服务网络、优惠政策扶

持、精准服务模式等多方面的红利,实现了“创业有支持、创业有服务、创业有保障”。

据悉,金泓电子公司受新冠肺炎疫情影响,生产经营遇到资金瓶颈。牡丹区创业贷款管理服务中心工作人员了解到这一情况后,积极主动联系华国信,上门宣讲创业担保贷款

助企纾困政策,为其提供方便快捷的创业贷款申请流程,不到一个星期,该企业就顺利拿到了200万元“创业贷”,享受到了政府贴息,使公司摆脱了资金短缺困境。如今,金泓电子吸纳当地村民500余人就业,使村民在家门口实现稳定就业,过上了幸福生活。

据悉,2021年度,牡丹区共发放创业贷款3.22亿元,财政贴息1111.35万元,扶持创业2483人,带动就业7023人,贷款回收率100%;2022年上半年,发放创业贷款1.95亿元,扶持创业1352人,带动就业4326人,充分释放了创业带动就业的倍增效应。

皇镇街道:  
打造经济发展新引擎

本报讯(通讯员 郭玉华 蒋硕 彭小珂)9月7日,笔者从牡丹区皇镇街道办事处举办的外向型经济发展新闻发布会上获悉,该街道引进建设了济铁菏泽物流园、菏泽保税物流中心、海关监管场站、天盛纤维素、石炭纪纳米材料等一批重大项目,今年1-7月份工业总产值达29.4亿元,同比增长25%。

近年来,皇镇街道坚持以南部园区为产业龙头,借助区位优势重点规划建设菏泽市外向型经济产业园,着力培育发展现代物流、商贸服务、高端制造、智慧能源等四大主导产业,打造鲁苏豫皖四省交界的物流枢纽,济铁菏泽物流园、华润电力、石炭纪纳米新材料、华瑞糊粉层等一批重大项目投产运行。

同时,该街道以保税物流中心(B型)口岸功能为载体,以济铁菏泽物流园大运量大辐射为支撑,大力发展保税物流、大宗商品物流、国际物流等产业,搭建菏泽开放型平台,建设区域商品的国际分拨中心、国际中转中心和物流仓储中心。规划建设“一带四轴、两核九区、多中心”的空间结构,建设现代物流园、跨境电商产业园、高端制造园、数字能源产业园四大产业园区,全面提升开放水平,增创外向型经济新优势,打造经济发展新引擎。

东城街道:  
多彩活动暖中秋

本报讯(通讯员 郭玉华 陈雪牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)“我做的花灯是玉兔形状的。”“这是我和妈妈一起做的,我要把它挂在卧室。”9月7日,在牡丹区东城街道仓房社区组织未成年人开展的“我们的节日·中秋”灯笼手工制作活动中,孩子们争着展示制作的灯笼。

当日,仓房社区组织开展了节日灯笼手工制作活动,迎接中秋节,提高青少年的动手创造能力。连日来,东城街道各社区积极开展丰富多彩的新时代文明实践活动,继承和弘扬中华优秀传统文化,彰显传统节日文化内涵,倡树新时代美德健康生活方式。

“小朋友,中秋节要吃什么啊?”“月饼!”9月9日,东城街道谢场社区新时代文明实践站组织开展“喜迎二十大,童心暖中秋”中秋节主题知识问答,孩子们争先恐后地参与。该活动通过有奖问答的形式给孩子们普及了传统文化、社会主义核心价值观等知识,现场孩子们踊跃举手参与回答问题,不仅领到精美的小奖品,也学到许多知识。